



市自然资源和规划局： 笃行“翔宇先锋” 锻造“先锋自然”

自然资源是发展之基、生态之源、民生之本。党的十八大以来，市自然资源和规划局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，创新争优、勇当先锋，以饱满的精神状态履职尽责，不断推动全市自然资源工作稳大局、破困局、开新局，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市提供坚实自然资源要素保障。



该局党委书记陈海洋为我市首个乡村振兴先锋镇规划师下乡工作站揭牌



该局局长王剑定进企业开展帮办服务



开设企业不动产服务专窗

讲政治、勇担当、走在前 把好党建引领“方向盘”

建设政治过硬模范机关，勇当高举旗帜的政治先锋。全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，以“时时放心不下”的责任感，坚决守住永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界“三条控制线”，严格落实长江经济带、长三角一体化、大运河文化带、乡村振兴等重大战略，深化自然资源领域重大改革，深入推进自然资源法治建设，提升自然资源治理体系和治理能力现代化水平。

建设思想过硬模范机关，勇当笃信笃行的思想先锋。严格落实学习制度，建立完善党委中心组巡学旁听、交流研讨、专题辅导、学习笔记集中调阅和理论知识测试等制度，坚持每月组织一次党委理论学习中心组专题学习。该局党委主要领导深入社区开展基层理论“六进”宣讲，在局机关开设意识形态专题党课。组织党员干部开展专题读书调研，举办“自然资源大学堂”“先锋自然读书会”“先锋自然青年学堂”等

活动。

建设能力过硬模范机关，勇当善作善为的队伍先锋。细化量化基层党组织书记抓党建责任清单，全面落实“三会一课”、主题党日、政治生日、组织生活会、专题党课等制度，推动党史学习教育常态化长效化。深化“翔宇先锋”党建品牌内涵，锻造“先锋自然”品牌矩阵，打造特色党建项目4个、“三佳”先锋品牌3个、“五佳”特色党支部5个、“党建业务融合十佳典型案例”10个，组织各类党员先锋队及突击队22支，提档升级基层党组织书记工作室3个，党员教育实践课堂3个，星级党支部2个。“绿色矿山党建联盟”“党员在征程、自然有保障”分别成为省自然资源系统党建业务融合十佳典型案例与入选案例。

建设服务过硬模范机关，勇当矢志跨越的发展先锋。牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，推动党员干部在引领创新、推动发展、促进和谐上当先锋。开

辟重大项目“绿色通道”，优先保障重大民生工程、“专精特新”项目等，推行重大工程建设项目全流程“并联审、容缺办”。设立市级规划师下乡工作站11个。巩固“我为群众办实事”实践活动成效，新增“苏小登”红旗窗口、“线上苏小登·淮安e通办”、工业用地提质增效等办实事项目9个。

建设纪律过硬模范机关，勇当忠诚干净的纪律先锋。建立完善“五清单四工单”机制，推进党风廉政建设主体责任落地见效。开展“清风自然·党风廉政教育月”活动和纪法宣讲“千百万”行动，编印《党员领导干部廉洁自律》口袋书，开展“廉政事迹大家宣、清廉故事大家讲、良好家风大家说”等群众说廉活动。聚焦重大事项决策、选人用人等重点内容，健全“一把手”权力清单公开制度，完善“三重一大”决策监督机制。开展“一把手”廉政档案信息采集、节日期间监督检查等活动，营造风清气正的良好政治生态。



走进楼盘开展“交房即发证”工作



开展“清风自然·吾要廉”警示教育活动

优空间、护资源、促发展 守好绿水青山“主阵地”

保障发展有力有为。统筹推进“三区三线”划定工作，合理布局用地规划空间，加快成片开发方案编制与实施，积极争取用地指标，对省市重大产业、基础设施、民生项目用地实现应保尽保。启动历史文化名城规划修编，开展总体城市设计研究，推进城市综合交通、轨道线网等30多项专项规划编制。积极“构建15分钟社区生活圈”，完善“1—3—10—47”城镇空间体系，形成城镇空间发展规划，探索“多规合一”的实用性村庄规划编制。节约集约水平不断提高，变“项目等地”为“地等项目”，加快推进500亩以上集中连片工业用地储备工作，通过产业更新、增容技改、综合整治等多种模式盘活存量低效用地，获评“江苏省国土资源节约集约利用模范市”，获省奖励用地计划指标2800亩。推广“标准地+双信地+定制地”出让模式，积极推动开发园区各项区域评价。推进差别化用地，实行经营性用地无底价出让，实现全域国有建设用地使用权网上交易。

资源保护质效并举。土地资源管理持续强化，构建“责任+激励”“行政+市场”保护耕地机制。完成“三区三线”696万亩耕地保护目标任务；加大补充耕地力度，补充耕地5.72万亩，实现耕地占补平衡有余。加强

矿业权整顿，启动城市地质调查，实施盐穴地下空间利用省级矿地融合试点项目，建成10家国家级绿色矿山、10家省级绿色矿山。林业管理进一步规范，“十三五”以来，全市完成成片造林21.97万亩，建成国家森林乡村6个、省级绿美村庄345个；有害生物防治任务全面完成，监测覆盖率在98%以上。森林防火责任压紧压实，连续多年未发生较大及以上森林火灾。开展国际湿地城市创建，古淮河湿地公园创成淮安首个国家湿地公园。自然资源执法监管强力推进，进一步规范自然资源开发利用和保护秩序。

改革创新持续提升。启动《淮安市国土空间总体规划（2020—2035年）》编制，形成《淮安市国土空间开发保护现状评估报告》。推进工程建设项目审批制度改革，达到条线“三级四同”标准化要求；推动实施“应上尽上、全程在线”网上办理模式，实现投资项目“不见面”审批。开展土地使用制度改革，实施工业用地供应制度改革、村庄建设用地布局调整、工矿废弃地复垦、建设用地“双减量”等试点。

维权惠民扎实有效。积极服务“三级先导”工程建设和公共空间治理。开展乡村振兴“三级先导”区域镇国土空间规划、镇村布局规划优化调整、“多规合一”实

用性村庄规划编制工作。探索创新设立市级规划师下乡工作站，在全市11个先导镇全部设立规划师下乡工作站，做好乡村公共空间治理、农村人居环境改善、省级特色田园乡村创建、农房改善等各项乡村规划建设行动保障工作。开展全市不动产登记“同市同标”建设，全市场实现“一次收费、后台分账”服务升级，打造“线上苏小登·淮安e通办”服务品牌。扎实推进工业厂房“不动产权证”办理遗留问题、低效闲置土地处置，成功解决596家工业厂房办证历史遗留问题，自然资源部印发专刊向全国宣传推广我市经验做法。

基础建设稳步夯实。印发《淮安市工程建设项目“多测合一”实施细则》，在全省率先探索建设工程规划许可证“提位并联”审批模式。完善地下管线制度，大力开展自然资源科普，建立智慧淮安时空大数据与云平台，自然资源信息化整合初步完成，淮安2000相对独立的平面坐标系系统获自然资源部批准。开展林草湿数据与国土“三调”数据对接融合工作，构建林草资源图和数据库，率先在全省完成95个样地调查工作。



全市首届森林防灭火技能竞赛在盱眙县举行



“感受湿地 绽放自然” 国庆健步走活动

市自然资源和规划局“感受湿地 绽放自然”健步走活动